## 深入推进全过程人民民主

恩平人大以五个"新"促地方经济社会发展

引导人大系统干部忠诚拥护"两个确

坚持服务改革发展

监督工作彰显新作为

始终坚持围绕中心、服务大局,每年围

绕恩平市委工作部署,制定《常委会年

度监督工作计划》,高效有序推进人大

监督工作。组织召开常委会会议,听取

和审议恩平经济和社会发展计划、国有

资产管理、财政预决算等方面工作报

告,有效监督推动全市经济社会发展和

(司法评议、行政执法评议)以来,恩平

市人大及其常委会坚持每一届任期内

对全市所有政府部门实现工作评议"全

覆盖",促进部门与市委同轴运转、同向

发力。每年结合恩平市委中心工作和

自1994年首次开展"两项评议"

40多年来,恩平市人大及其常委会

立"、做到"两个维护"。

政府财政平稳运行。



今年是全国人民代 表大会成立70周年,是 地方人大设立常委会 45 周年。1980年12月,恩 平县第七届人民代表大 会第一次会议选举产生 常务委员会,开启恩平民 主政治生活新篇章。40 多年来,恩平市人大及其 常委会坚持党的领导、人 民当家作主、依法治国有 机统一,认真履行宪法和 法律赋予的职责,坚持围 绕中心、服务大局,在加 强法治建设、增强监督实 效、发挥人大代表作用等 方面做了大量卓有成效 的工作,为恩平经济社会 发展和民主法治建设作 出了积极贡献。

文/图 吴健争 谭锦波 吴淑云



牛江镇人大组织开展"荷塘问政"活动,人大代表向该镇主要负责人问政。

## 坚持党的全面领导 政治建设体现新担当

40多年来,恩平市人大及其常委会 坚持把党的领导作为人大工作的重大 政治原则,每年制定党组向恩平市委请 示报告报备重大事项清单,及时请示报 告人大工作的重大问题、重要事项、重 要情况,自觉把党的领导贯穿人大工作 全过程、落实到依法履职各方面。依法 作出决议、决定,依法任免国家机关工 作人员,及时把党的主张通过法定程序 转化为全市人民的共同意志。

特别是党的十八大以来, 恩平市人 大及其常委会党组坚持把政治建设摆 在首位,召开常委会党组会议,举行理 论学习中心组学习会议,持续学深悟透 习近平新时代中国特色社会主义思想, 深入学习贯彻习近平总书记关于坚持 和完善人民代表大会制度的重要思想,

2014年

先后对环境保护法、安全生产法、森林 法等法律法规实施情况进行监督检查。 坚持为民服务宗旨 基层民主实现新发展

群众关注热点问题,精心选题,深入调

研,形成多份接地气、有深度、高质量的

调研报告。坚定不移推动厉行法治,每

年听取审议法治政府建设工作报告,听

取"两院"及公安局重点工作情况报告,

40多年来,恩平市人大及其常委会 坚持积极探索全过程人民民主的基层 实现形式,率先在江门地区开展民生实 事代表票决制实践,最大程度实现民生 实事项目选定与群众需求精准对接。 持续建立完善人大民主民意表达平台 和载体,推动创新形成恩城街道"凤凰 树下议事会"、沙湖镇"微信群上来议 事"、良西镇"立法议事会"等新形式新 载体,打造了良西镇、沙湖镇、小岛社区 全过程人民民主实践基地,建成11个 人大代表中心联络站及80个村级联络 站,有效打通联系和服务群众的"最后 一公里"。

引导和支持基层人大创新工作方 式,如:推动形成良西镇民生实事票决 制工作"八阶段工作法"、牛江镇"荷塘 问政"、圣堂镇"四长"履职监督等,有力 推动解决基层群众急难愁盼问题。

### 坚持加强服务保障 代表工作呈现新气象

40多年来,恩平市人大及其常委会 坚持把代表工作作为一项基础性工作 来抓,每年组织代表开展集中培训,全 面提升人大代表履职能力和政治素 养。注重畅通代表知情知政渠道,每年 邀请代表列席常委会会议100多人 (次),组织代表参加专题调研、集中视 察、工作评议等200多人(次),组织协

调代表参与"一府一委两院"座谈会、听 证会、调研、执法监督等300多人次。

建立和健全人大代表活动网络,按 专业、能力、擅长领域以及工作地域等 组建代表小组,选配好代表小组长和联 络员,实现全市950多名四级人大代表 履职"全员化"。

持续加强和改进代表建议办理工 作,近年来,恩平本级人大代表建议数 量逐年递增20%,推动解决了一大批事 关经济社会发展和人民群众关心的重 占难点问题。

## 坚持强化政治担当 自身建设展现新风貌

40多年来,恩平市人大及其常委会 十分重视自身建设,牢牢把握"四个机 关"定位要求,不断加强常委会履职能 力和机关建设。人大机关在职人员由 初建时的7人增加到37人,常委会组成 人员从设立时的18人增加到本届31 人,办事机构也从3个委增加到8个委

推动建立完善《恩平市人民代表大 会议事规则》《恩平市人民代表大会常 务委员会议事规则》《中共恩平市人大 常委会党组议事规则》,进一步提高人 大工作制度化和规范化水平。持续深 入推进机关作风建设常态化长效化,促 使机关全体党员干部精神面貌焕然一 新、工作作风不断改善、工作干劲明显 提升

接下来, 恩平市人大及其常委会将 继续围绕恩平全市中心工作和人民群 众所思所盼,坚持好、完善好、运行好人 民代表大会制度,积极探索发展更加广 泛、更加充分、更加健全的全过程人民 民主,扎实推动恩平市人大工作与时俱 进、创新发展,为谱写中国式现代化建 设恩平新篇章作出新贡献。

H.

## 恩平消费促进月活动 助推市民需求释放 活动期间售出 商品房425套



"乐购恩平"活动激发市民购房热情。

江门日报讯(文/图 记者/周晓 营)昨日,记者从有关部门了解到, 2024年消费品以旧换新行动暨"乐购 恩平·中秋国庆专场"消费促进月活动 期间(9月15日至10月15日),恩平 全市累计销售商品住宅425套,面积 4.73万平方米,成交金额2.56亿元。 与2023年同期(2023年第二阶段乐 购恩平活动期间)相比,销售套数增长 31%,面积增长30%,成交金额增长

"乐购恩平活动确实有助于我们 房企,加之现在国家的利好政策,不少 市民看准时机入手了。"汇银江南富湾 有关负责人说。

近年来,"乐购恩平"活动成为恩 平促进市场消费的重要抓手,恩平市 政府连年推出财政补贴政策,让市民 切实享受优惠。

2022年,市民郑民龙在汇银江南 富湾购置了一套 106 平方米的商品 房,并获得了10000元补贴款。受他 影响,郑民龙的女友冯女士在今年国 庆期间也在同一楼盘置业,可申请补 贴 10000 元。"我一直都在留意房产 政策,现在国家出了很多利好政策,加 上现在有需求,'乐购恩平'活动再添 了一把火,所以就趁热打铁入手了。 冯女士说。

在消费品以旧换新行动方面,恩 平汽车报废更新提交补贴申请资料近 110人,销售金额合计约1100万元。 其中,9月1日至10月15日,近70人 提交汽车置换补贴申请,销售金额合 计约850万元;9月1日至10月15 日,恩平有家电商品交易近2200笔, 销售金额合计约850万元。

# 十年发展"从无到有" **锦江新城变化让人惊叹**

近日,恩平网友"阿潮"发出 关于恩平锦江新城的4组共8张 对比照片,获得不少网友的大力 点赞。8张照片均取景于锦江新 城,4张拍自2014年,4张拍自 2024年,跨度10年,从多个角 度呈现恩平锦江新城的发展,这 也是恩平发展成果的缩影。近 年来,恩平新楼盘拔地而起,新 商圈日益兴旺,新产业方兴未 艾,工业经济走上高质量发展的 轨道,恩平发展翻开新的一页。

## 江门日报记者 吴健争

近十年来,恩平商业发展的中心逐 步从传统旧城区转移到位于锦江城区 段下游的锦江新城周边。从照片可以 看出,2014年,除锦江国际新城、逸豪酒 店外,锦江新城其他地段都比较荒芜。 到了2024年,锦江新城高楼林立、车水 马龙、人流密集,河边还建成了新的绿 道,一河两岸景致引人入胜,璀璨的灯 光更令人感受到这里的魅力。如今,锦 江新城商圈已经成为恩平商业发展的

"阿潮"是一名摄影爱好者,多次到 恩平各地采风,留下家乡发展的"倩 影"。"这一次,翻看照片,看到十年前的 锦江新城,我深有感触,所以,又到同一 地点拍照,做一个对比。"看到"阿潮"的 照片后,有网友感叹:"变化确实很大, 出国6年,回来之后都不认识了。"

锦江河一河两岸曾十分荒芜。从 现在的锦江国际商区到中澳小区,以前 都是一片空地。近十年来,恩平进入飞 速发展阶段,锦江国际新城、逸豪酒店 等项目启动,后来,荔园悦享花醍、香悦 公馆、锦江国际新城御峰、融创望江府、 锦绣香江等楼盘纷纷建成,恩平新的商 圈雏形已现。

2014年的锦江新城还是一片荒芜(左),如今面貌(右)已焕然一新。 吴国潮 摄

有专业人士对恩平的锦江新城评

价颇高,位于锦江河边,河道开阔,景观 甚好,周边楼盘密集,依江打造的锦江 公园成为周边居民娱乐休闲的重要去

此外,新城的基础设施也不断完 善。新建恩平市妇幼保健院于2020年 底投入使用,冯如小学、恩平市职教中 心建成,新城十分钟内可达高速出入 口、国道、高铁站,各种利好为商圈发展 注入新的动能。

去年9月,进驻恩平市精致锦江 商圈第一期项目的商家集中开业,包 括餐饮、服装、娱乐等类别,成为锦江 商圈第一批"吃螃蟹"的商家。恩平高 端商圈呼之欲出,恩平商业迎来新的 发展。如今,在周末和节假日,锦江商 圈时有停车难的情况出现,人气之旺 可见一斑。

## 沙湖镇举办绘画比赛 青少年绘出 心中的家乡

江门日报讯(记者/周晓营)助 力"百千万工程",以画绘就沙湖之 美。日前,由沙湖镇人民政府主办,沙 湖镇团委、沙湖镇文化站承办的助力 "百千万工程"共绘家乡美景——"我 心中的沙湖"绘画比赛颁奖仪式在沙 湖镇乌石村举行。

本次比赛以"我心中的沙湖"为 主题,鼓励青少年以独特的视角和创 意, 描绘出他们心中最美好的沙湖。 比赛共收到来自沙湖镇各中小学校 的近60份作品,参赛作品题材新颖, 创意无限,青少年们以色彩为笔,以 创意为墨,描绘出了沙湖的自然风 光、美好乡村、幸福生活和快乐童年, 充分展示"侨乡明珠 魅力沙湖"。比 赛分中学组和小学组,最终评出一等 奖4名、二等奖7名、三等奖10名、优 秀奖15名,以及优秀指导教师奖9

据了解,本次比赛的获奖作品正 在沙湖镇美丽客厅(沙湖镇园林东路 2号)展出。下一步,沙湖镇将持续开 展内容丰富、形式多样的青少年文化 活动,激发青少年爱国爱乡情怀。



江门日报恩平记者站 腾讯视频号



记录时代 发现美好



江门日报恩平记者站



做好玩的微信 写好看的新闻



江门日报恩平记者站



记录时代 发现美好